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MOLOTOV
A négy nagyhatalom külügymi

nisztereinek az értekezlete hétfőn, 
moszkvai időszámítás szerint dél- 

X után 2 órakor, megkezdődött a 
li' szovjet fővárosban. A repülők 

klubjában megtartott hétfői ülés, 
amelyen Molotov szovjet külügy
miniszter elnökölt, plenáris volt és 
— előzetes jelentés szerint.— ügy
rendi kérdésekkel foglalkozott. Á 
továbbiakra, nézve elvben ugv ha
tároztak, hogy naponta két ülést 
tartanak: délelőtt 11 órai és dél
után i órai kezdettel.

Az egész világ, de elsősorban 
Németország és Ausztria közvéle
ménye fokozott érdeklődéssel, for
dul a négy külügyminiszter moszk
vai tanácskozása felé. A német vá
rakozást . a szovjet megszállási 
övezetben a német egységpárt el- , 
nőké vasárnap igy fogalmazta 
meg: ^Reméljük, hogy olyan békét 
készítenek Németország számára, 
amely a kezdetet és nem a véget 
jelenti. Reméljük, hogy a német 
nép ismét megjelenhetik az élet
ben". Az ausztriai hangulatot KegI 
kancellár fejezte ki: „"Az bsztrák 
nép bízik az értekezletben és ab
ban, hogy ott elintézik a még tisz
tázatlan részletkérdéseket".

Megfigyelők szerint egyébként 
valószínű, hogy az értekezlet az el
sők között napirendjére tűzi Ausz
tria kérdését. A külügyminiszter
helyettesek londoni értekezlete az 
osztrák államszerződés tervezetét 
nagy vonalaiban már kidolgozta. A 
külügyminiszterekre a végleges 
szöveg megszerkesztése és a Lon
donban nyitva hagyott, néhány vi
tás pont megoldása vár. Lehetsé
gesnek tartják, .hogy amennyiben 
a szerződéstervezetben nyitva ha
gyott kérdéseket a külügyminisz
terek értekezlete rövid időn belül 
áthidalja, az osztrák államszerző
dést már Moszkvában aláírják,

A Moszkvába érkező angol, 
francia és amerikai külügyminisz
ter rövid nyilatkozatban derülátá- 
sál fejezte ki. Bevin angol külügy
miniszter — mint a Reuter-ügy- 
tökség jelenti — a pályaudvaron 
a következőket mondotta a mikro
fonba :

““ Nagyon örülök, hogy ismét 
Moszkvában lehetek s tolmácsol
hatom a brit nép üdvözletét, mind 
Angiidból, mind az Egyesült Ki
rályságból. Megkíséreljük itt az 
egészséges béke megszilárdítását, 
amely megakadályoz minden tá
madást s az egész világnak lehe
tővé teszi a békében élést. Minden 
jót kívánok a szovjet népnek!

Bidault francia külügyminiszter 
a pályaudvaron ezeket mondotta 
-ír. uj.0/piróknak:

— A bábom «lején már jártam 
Ht egyszer, a francia—szovjet szö
vetségi szerződés aláírásakor. Most 
békclxen jöttem Me, hogy olyan 
^Kjezmeny Jereboz:isón fárndoz- 
rink.: „nmetv lehetetlenné teszi a 
egyózöft ellenség ujabh támadá- 

'mí. Telve vagyok bizalommal az 
értekezlet alakulását és a nagy
ító Imáknak Németország jövőjé

vel kacsolatos egyetértését illetően.
Harehall amerikai külügyminlsz-
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A. MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPIT,apja IV. ÉVFOLYAM,
59. szám

Derülátó hangulatban kezdődött 
meg a tnosxkvai konferencia 
akinek — mint mondotta —■ 

elsőizben van álltái ma arra, hogy 
közvetlen képet alkosson a Szov
jetunióról és ’az orosz népről, ki
fejezte véleményét, hogy’a moszk
vai értekezlet az egész emberiségre 
nézve nagyjelentőségű s ennek tu
datában van a világ-

— Kétségtelenül lesznek nehéz
ségek a kérdések megoldása körül 
•— mondotta Marshall —, de bízom 
abban, hogy a tárgyalások folya
mán sikerül olyan megoldásra jut
ni, amely előmozdítja a világbéke 
ügyét

Marshall egyébként Moszkva 
felé vivő utján Berlinben kijelen
tette, hogy elsőrendű fontosságú- 
^c.. tarája a négy nagyhatalom 
között biztonsági egyezmény alá
írását Moszkvában, ami — mon
dottja — bebizonyítaná a világ 
előtt az ilyen megegyezésből eredő 
kötelezettségeknek az amerikai 
nemzet részéről való vállalását

A LENGYEL KORMÁNY
KÜLDÖTTSÉG MOSZKVAI 
LÁTOGATÁSA UTÁN

•T Cyránlderricz lengyel miniszter
elnök, alti -— mint megírtuk — G. 
Mlnz iparügyi miniszter és má3 hi
vatalos személyek társaságában feb
ruár 25-én Moszkvába érkezett, már 
eius 5-én hazautazott Lengyelország-

1 Kormány őrös lézzeí botayol az árait

ba. A. lengyel miniszterelnök Varsóba szágaak; a két ország seoros trólo. 
hazaérkezése után táviratot intézett 
Sztapn vezértábornagyhoz és Mojotov 
külügyminiszterhez

„Moszkvai megbeszéléseink ered, 
ményei vitathatatlanul újabb komoly 
lépést jelentenek a szétféphetetien 
szovjet—lengyel szövetségi kapcso. 
latok utján" — irta Sztálin vezértál 
bomagyhoz intézett táviratában.

Molofov külügyminiszternek szóló 
táviratában a lengyel miniszterei. 
nők többek között megállapítja:'

„Megbeszéléseink még jobban meg
erősítették a szovjet—lengyel szövet. 
veget, amejy fontos tényezője a vi. í 
lágbéke megszilárdításának."

A lengyel kormányküldöttség 
moszkvai megbeszélésein a Szovjet- : 
unió részéröl Sztálin miniszterelnök, ■ 
Molotov külügyminiszter, Makóján : 
külkereskedelmi miniszter, Zverjev 
pénzügyminiszter, és Visinszkij kül. ' 
ügyminiszterhelytíttea vett részt A 
tárgyalások eredményeképpen meg 
áilapodást írtak alá, amelynek értei! _ öwrvex
mriben: Lengyelország 28 mfiltő 8S5 nek a balkáni vizsgálóbizottsága va! 
ezer dollár kölcsönt kap arányban; sárnap az epiruszi Janinába Iátoga 
szabályozzák a két fél 1947 január tott, hogy megtekintse az albán hal 

kölcsönös pénzügyi köte- tárvidéket. luneta tovább’ utazik Al- 
F&zettseg’eit eg a> jövőre vonatkozólag ... -
megállapítják a pénzügyi kérdések 
rendezéséne* alapjait; felére csök
kentik a Lengyelország ál tál a Szov
jetunióinak szállltandő szénhfennyisé. 
get; a szovjet hadissákmánybóil gör2 
diilff anyagokat adnak át LengyelorI

mányos.müszaki együttműködést va
lósit meg az ipari termelés terén; a 
Szovjetunió fegyvert és hadfelszere
lési cikkeket bocsát hitelben Len
gyelország rendelkezésére. Megegyen, 
tek továbbá abban, hogy’a Krakkó— 
Katovice—Przemysl fővasutvonalat 
legkésőbb, ez év november l_ig nyu
gateurópai nyomtávra állítják és 
hogy május 15-ig átadják Lengyel
országnak a német kereskedelmi 
flotta öt megillető egységeit. Meg
gyorsítják a hadicselekmények kö
vetkeztében a Szovjetunió területére 
került lengyel nemzetiségű személyek 
Lengyelországba vájó visszatérését is

Varsóba egyébként hétfőn megérd 
kezett- Gottwald miniszterelnök ve
zetésével a csehszlovák küldöttség” 
ameüy aláírja a lengyel—cseh szlovák 
barátsági és kölcsönös segélynyújtási 
egyezményt.

AZ ENSZ MÜNKAJA
Az Egyesült Nemzetek Szervezeté

i. va-

bániába, ah ol szintén helyszíni szem 
lét tart.

A dpruszi niunkásszövetség vasár 
nap kiáltványt adott ki, amelyben az 
angol megszállás epenl tiltakozásul, 
tömegmegmozduásra hívta fej a szi2 
get lakosságát.

és a bérek liérdósért rendezésébe 
LUKA LÁSZLÓ: Reáh’s bárt a dolgotoknak

szefugg a termelés emelkedésével, 
de azt semmiképpen sem engedhe
ti meg, hogy a termelés emlésér 
ért folytatott harcában az áldoza
tokat csal: a munkások, a szelle
mi és fizikai dolgozók nagy töme
gei viseljék.

— A dolgozók reális bérek és 
reális árak biztosítását követelik, 
hogy a helyzetadta nehézségek ne 
csak az ő vállain nyugodjanak 

•— mondotta Luka László.
A parlament f giost megnyílt 

ülésszakával kapcsolatban egyéb
ként mint befejezett t.éndyel szá
molt.’o.k azzal, hogy bár az 15-én, 
az alkotmány szerint véget ér, 
Tt-én rendkívüli ülésszakot hív
nak össze, amelynek feladata az 
idei költségvetés, valamint a gaz
dasági hivatalok felülírt ásóról és 
az árak és bérek rendezéséről szó
ló törvény megvitatása és meg
szavazása lesz.

BUKAREST. —— Fővárosi je
lentések szerint a Demokrata Pár
tok Blokkjának pártjai az egyhe
tes parlamenti szünetben soroza
tostárgyalásokon beszélték meg a 
11-én, kedden megnyílt parlament 
munkarendjét.' A megbeszélések 
alapja természetszerűen a DPB 
kormányzási programja v flt, 
amelynek maradéktalan végrehaj
tásához a blokk aktívabb résre 
erőteljesen ragaszkodik.

A kormányzási program egyes 
pontjainak végrehajtására vonat
kozóm ugyanis — amint az köz
tudomású — a blokk egyes párt
jai. között nézeteltérések merültek 
fel. Beává ott körökben tud-ji vé
lik, hogy ezeket a nézeteltéréseket 
visszatükrözik majd a parlamenti 
tárgyalások is, A blokk aknvabb 
pártjainak ma az a törekvésük — 
állapítják meg jólértesült körök
ben —hogy a nézeteltéréseket 
lecsökkentsék, anélkül azonban, 
hogy a lényegből bármit is enged?- 
nének.

A pártközi tanácskozások köz
vetlen célja az, hogy két rejdkr- 
vill fontos gazdasági ügybe-; a 
DPB kormányzási tervének alap 
jón .teljesen közös nevezőre hoz-a 
a különböző nézeteket.

Elsősorban a nemzetgaiáa^ág- 
í’gyi minisztériumnak arról a kö
zelebbről parlament elé kerülő tÖr- 
vényjavasla Mól van bzó, 
a gazdasági központok fclii'itösát 
rendeli majd cl. A törvénytervezet 
szrri,.- ezek a gazdasági hivrta 
lók fogják megszervezni es ellen
őrizni <■> nyersanyagok szétosztá
sát, a termelés tervszeríisifésct s az 
áruk seéio'ziását. A törvény vég
re rcndc-ni k-.vánja azt a Jat iasá- 
gi zűrzavart, amelybe a rcilclós 
gazdasági aknamunka az országot 
juttatta.

Ez-ocl egyidőben a kormány a 
legteljesebb mértékben t>l v»n h*-

tárolva arra, hogy most már va
lóban erős kézzel nyúljon bele az 
(fí'alt és a bérek kérdésébe. Az 
árakat is, a béreket is a valóság- 
nak megfelelő alapon kívánják 
rendezni és erre vonatkozóan igen 
jő eredménnyel kecsegtetnek azok 
a tárgyalások js, amelyek as Or
szágos Szakszervezeti Tanács és 
a. munkaadók országos szövetsége 
között folynak és amelyek első 
eredménye az, hogy a munkások 
rendkívüli segélyét már a tárgya
lások első napjaiban megadták.

Az árak és a bérek reális ala
pon történő rendezésével kapcso
latban, igen nagy jelentőséget tu
lajdoníthatunk annak a beszédnek, 
amelyet Luka László mondott el 
az egyik fővárosi nagyüzem mun
kássága előtt. Luka László arra 
mutatott rá, hogy a munkásság 
jól tudja: sorsának jelentős és 
tartós megjavulása szorosan ösz-

J6 termés esetén ________ „
adagoiás és teljesen szabad lesz 

a gabonaforgalom
Hfennyi gabonát és más élelmiszert ham 

kiilfiiltlrííl április ’ ' ~ ‘
BRASSÓ. — Brassóban mező- 

gasdasági őrteJceJctet tartottak, 
amelyen az összes erdélyi várme
gyéit képviseltették magukat és 
amelyen Traian Bavulcscu föld
művelésügyi miniszter is megje
lent.

Az értekezleten a földművelés
ügyi miniszter — értesülésünk 
szerint — bejelentette, hogy ápri
lis hónap folyamán nagymcnnyi. 
ségii gabona érkezik az országba, 
amelyet azonnal szétosztanak a la
kosság között. Az Egyesült Álla
mokból 2500 vasúti kocsi vetőmag, 
ló ezer vasúti kocsi gabona. Ar
gentínából S300 vasúti kocái ga
bona, Bttlpáriából 50 tttar kiló kúnh

megsxünSk a fej

J UX OVSXÚfr 
hónap folyamán?

és J0 ezer kiló dughogyma, a 
Szovjetunióból 50 vasúti kocsi ré- 
pamag, Magyarországról pedig 
kukorica és zöldségféle érkezik az 
országba. '

A brassói mezőgazdasági érte
kezletről bővebben következő szá
munkban számolunk be.

GALAC. — Savitlcscu Traian 
földművelésügyi miniszter Galac- 
bíi-n értekezletet tartott a vetési 
munkálatokat irányit/, megyei 
Szervezettel. Az értekezleten a 
megye számos képviselője is réazt- 
vett. A tanácskozás befejezé-sa 
után a főklmüveléöügyi miniszter 
kijtfatffițiaH • kormány •jhatárcr

9 magyarországi 
összeesküvés

népbirósági tárgyalása felé fordul 
ma érdeklődéssel nemcsak a ma- 
gyarság, hanem a külföld figyel
me is és mi határon inneni, romá
niai magyarok fodrozódó megdöb
benéssel figyeljük a tárgyalás me
netét. A tárgyalás előtti nyomozás 
adatainak nyilvánosságra hozata
la csak részben engedett bepillan
tást ®z egész magyar nép ellensé
geinek boszorkánykonyhájába, 
ahol egy újabb nemzeti összeom
lást készítettek elő azok, akik az 
elmúlt évtizedekben és világégés
ben sem voltak restek áldozatul 
dobnj a magyarok százezreit a 
,,jogfolytonosság" történelmi hié
na-klikkjének.

Az összeesküvés egyik vezető
jének, Szentmiklőssy István volt 
vezérkari ' őrnagynak beismerő 
vallomása az összeesküvés céljáról 
világosan megmutatja, hogy a de
mokratikus magyar köztársaság 
megbuktatása és a hatalom meg
szerzése elkövetkezendő évszáza
dok magyar jövőjét semmisítette 
volna meg. Készülődésük a „szer
vezeti" felépités mellett a magyar 
demokrácia jelentős vívmányainak 
aláaknázása volt. Az elesettségé- 
ből feltápáazkodott. fiatal demo
kratikus Magyarország gazdasági 
építését akarták megsemmisíteni. 
Amit a magyar nép a háború után 
lemondással, dideregve és nyomo
rogva megvalósított: az ipar 
nagymérvű újjáépítését, a nincs
telen százezreket földhöz juttató 
földreformot, az értékálló jó 
pénzt és az általánosan emelkedő 
élefszinvoijaiat akarták lerontani, 
megsemmisíteni, bevallásuk sze
rint azért, hogy az építő demokrá
ciától eltántoríthassák a magyar 
népet o megvalósíthassák nemzet
rontó szándékaikat,

A maga teljes szörnyűségében 
bontakozik ki ezen a tárgyaláson, 
hogy milyen sorsot szántak a 
közelmúltban éppen az általuk 
meggyötört magyar népnek. Meg
riadunk és kezünk ökölbe szorul, 
ha arra gondolunk, hogy mi törté
nik a magyarsággal, ha az össze
esküvő nemzetárulók terve síké* 
rül és vérbefojtják a magyar nép 
felszabadultan küzdő országépitő 
akaratát. Riadví vizsgáljuk azt az 
összefüggést is, hogy mit jelentett 
volna nekünk, erdélyi magyarok
nak, ha e siserahad kerekedik fö*. 
lül ?’ Ott, ahol nehézségek és elmúlt 
idők kétoldali sovén visszarezgésci 
ellenére mind hatalmasabb mére
tekben épül kint és bent a szivek
ben egyaránt a román—magyar 
békés együttélés szabadság-ottho
na, a Magyarországon hatalomra 
kerülő mult történelmi kisértetei 
talán örök időkre rombadöntötték 
volna minden jövőt építő szándé
kunkat. Fordulhatott volna-e biza
lommal felénk a román demokrá
cia, ha túl a határon testvéreink 
országa visszasüllyed oda, ahonnan 
csak a világégésben győztes sza
badság-hadseregének segítsége 
emelte ki ? Ha újra kezdődik a ver
sengés, fenyegetés és gyűlölködés, 
amely romhalmazzá változtatta 
,rolna azt az utat, amelyen népeink 
békéje és közös boldogulása felé 
megindultunk? Ha fel kellett vol
na számolnunk minden reménnyel, 
amely azt célozza, hogy a nagy 
Dunatérségben egymásra találva, 
örökre kiirtsuk innen a gyűlölkö
dés és ismétlődő bosszú minden 
kísérletét és megalapozzuk a dunai 
népek nagy közös hazáját? Ha 
.íjra kezdődött volna a szeren
csétlen mult?

Ezért nézünk számonkéréssel mi 
is a budapesti népbirósági tárgya
lások felé, mert tudjuk azt, hogy 
milyen végzetes lett volnp szá
munkra in c -kih -s sikere.

z/>tt nzfiOfiíka, hogy abban au 
esetben, ha az uj aratás ki fogja 
elégíteni r. vetí-ai tcrvlwu lefekte
tett tcnnéfhoznmot. a kormány a 
fejadag-rcmiszcri minden vonatko
zásban megszüntet i.

— Ez;ei az intétkcdcssel, 8 ci’i 
fcjadagol.'ixi rendszer után, uz 
összes gabonanrmitrk teljesen 
szabadon és minden megkötőt leér; 
nélkül kerülnek forgalomba — fe
jnie be nyilatkozatát Traian Sa- 
vtUcscn miniszter.
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Masaryk Tamás
emlékének áldozott a kolozsvári 
városh&za dísztermében az ujjá- 
elakvló Román—Csehszlovák Tár
saság. A nagy cseh filozófus-ál- 
lamf ér fiútól Mihail Dán tanár tar
tott előadást, érzékeltetvén azt ö 
nagy szellemi befolyást, amellyel 
az államalapító csehszlovák köz- 
társasági elnök halálában is szíta
ni tudta népének hősi ellenállását 
a német megszállók ellen. Az egy- 
begyült közönség tetszéssel fo
gadta az előadást és kimondotta 
ez 1940-ben megszűnt Román- 
Csehszlovák Társaság újjáalakító- 
sót.

Mosaryk Tamás köztársasági el
nök emlékét mi magyarok is tisz
telettel és szeretettél őrizzük 
Ez a nagy férfiú a csehszlovákiai 
magyarság őszinte barátja volt s 
mindmáig emlékezetes, hogy me
lyen kegyeletes szavakkal koszo- 
ruzta meg annakidején Madách 
Imre alsósztregovai sírját. Nemes 
alapítványa, e pozsonyi Masaryk- 
akadémia, a csehszlovákiai ma
gyarság tudományos, irodalmi és 
művészeti intézete volt s lényege
sen hozzájárult a csehszlovákiai 
magyar kisebbség demokrati
kus felfogásénak kifejlődéséhez. 
A híres elnöki kijelentés, hogy 
..Sohasem leszek önök, magyarok 
elleni", sokszor idézetté teszi wa 
Masaryk Tamást a magyarság kö
rében s általános a meggyőződés;

hogy a magyarellenes esek és 
szlovák soviniszta kilengések meg
fékezéséhez Masatyk Tamás nem- 
zetiségyclitíkai felfogásának viszr 
szatrrésére van szükség.

Ezek után érthető, ha a kolozs
vári Masaryk-emlékünnepélyhez 
hozzáfűznivalónk van. Nem fo
gadhatjuk el a Román—Csehszlo
vák Társaság újjászervezőinek azt 
a felfogását, hogy a Románia és 
Csehszlovákia közti kapcsolatok 
felújítása „az észákerdélyi romá
nok ügye". Az ilyen területi és 
faji kizárólagosság nem képviseli 
a demokratikus Romániát és ki
zárja a csehszlovák köztársaság
gal való barátságos kapcsolatok 
ápolásából azt a romániai ma
gyarságot, amelynek felelős té
nyezői a felszabadulás óta szoro
san együttműködtek a román de
mokráciával és tanujelét adták 
mindenkor a dunavölgyi népek 
egymásrautaltságába és barátsá
gába vetett őszinte meggyőződé' 
süknek.

Reméljük, hogy a kezdeti hja 
nyok orvoslására sor kerül és c 
barátság ápolása Románia ér 
Csehszlovákia között alkalmat ad
hat a romániai magyarság szá
mára is, hogy csorbítatlan egé
szében idézhesse Masaryk Tamár 
fenkölt humanista szellemét.

BALOGH EDGÁR

KÉT NAGYON SZEGÉNY KO
LOZSVÁRI LAKOS kérését tolmá
csoljuk a megértő emberekhez. S. V 
Grozavescu (Töhötöm)-utca 3 szám 
alatti munkakép tejen volt városi al
kalmazott, akinek senki hozzátarto. 
zéja nincs és a legnagyobb nyomor
bár tengődik, kéri embertársai segít 
ségét_ özvegy O. G—né világtalan 
asszony, aki hat fiútestvérét veszi. 
tette el a világháborúban, fordul a 
megértő emberekhez támogatásért. 
Címe: Pata_utca 24. Mindkettőjük ré
szére adományokat szerkesztőségünk 
5s készséggel továbbit.

AZ ERDÉLYI MUZEUM EGYE- 
SÜLÉT Bölcsészt., Nyelv- é3 Törtfi 
settudományl ezaltoeztályában már 
SÎU3 12-én, szerdán délután 6 órakor 
Bunda Béla tart előadást A magyar 
lép! műveltség ksleteurőpai helyzeté
ül. (Augusztus 23 (volt Király)- 
ctca 14. I emelet).

6C MILLIÓ LEJ ÉRTÉKŰ ÓCSKA 
RUHÁT LOPTAK EL az elmúlt éj. 
BZska folyamán Micaciu C-heorghs 
Szabadság-tér ,14 szám alatti üzleté- 
bői. A betörők filktgcesal hatoltak be 
43 üzletbe. A rendőrség nyomukban 
Van.

A bukaresti rádió magyar műsora g
KEDD: 7.30: Hírek, Asződy Já_ Zene. Este az Opera előadásának első 

aos kuiturkrónlkája, "zene. 10,00: szünetében 18,30—19.30 között: Ka. ' 
Hírek, Székely György riportja: A cső Sándor belpolitikai szemléje. Ha
sai kórházunk. Zene, <"* - -- --

SZERDA: 7.30: Hírek, hadifogoly- • 
híradó, Hornyák József: „Jól emlék- ! 
saünk", karcolat. Zene. 19.00: Erdély ' 
órája keretében'Emlékezés 1848_ről. 1

CSÜTÖRTÖK: 7.30: Hirek, fövi- ; 
sasi és magyar lapszemle, zene p— 
19.00: Női óm. ' :

PÉNTEK: 7 3Ö: Hírek, Nagy Ist_ 1 ____________
wán: Réz Mihály ék kóstolója, novella, román rádió március 15-ről.

dlfogojy híradó. -
SZOMBAT: 7.30: H!r®&, . fővárosi 

és erdéíyi lapok személje, zene. 18.90: 
Ifjúsági és gyermek óra közös elő
adásban, Csehi Gyóis. hangj&téka

VASARNAP: 8.15: Hírek. TiSoWl 
Béla: Gábor Aroa népe Zene.

Itt hívjuk fe'i az ifjúság és gyer
mekek figyelmét, hogy szombaton 
közös előadásban emlékezik meg a

MŰVÉSZET
ss megjelenti!» Nagy Jsírá® 

u&gysikerű ifjúsági regénye
A nevelő-oktató célzattól riasz

tóan csöpögő, művészileg legna
gyobbrészt értéktelen s minden
képpen elavult- társadalmi szem
léletet képviselő ifjúsági regény
irodalmunkban a régen várt friss, 
uj és korszerű hangot szólaltatja 
meg Nagy István ifjúsági regé
nye. 0 Rcz Mihál yék kóstolója.

Nsot István regénye a közeli u._____________
tmpoköan a_ kolozsvári Libro ki- nek, hogy kiizdeníkell egy szebb és 

jobb, őszintébb együttműködésre 
békülő világért, önmaguk között a 
gyerekek és Szüleik ebből a vi
lágból kapnak Ízelítőt.. Színes, iz
galmas cselekmény, remekbe for
mált gyermeki és felnőtt alakok 
serege, pompás kömyezetrajz s 
őszinte, egyenes beszédének az if
júsági irodalomban szokatlan új
szerűsége a serdülő fiatalság Jé- 
lekformáló élményévé avatja a ne
ves erdélyi munkásiró első ifjúsági 
regényét, de a felnőttek is sokáig 
és szívesen emlékeznek majd 
viss-a Réz Mihályék felejthetet
len ízű kóstolójára.

A könyv megjelenése az erdé
lyi magyar irodalom nagy eaemé- 
pyének igéttaik.

káseraber okos irányításával azon
ban. a gyermekek társasága Bze- 
iiiiink Iá iára alakul át öntudatos, 
felelősséget vállaló, munkás egye
siekből álló, uj társadalmi rend 
építésére alkalmas közösséggé.

Ám a háború dulá&a Erdély 
földjét is elárasztja s igy a kis 
közösség erőfeszítései messzebb 
irányulnak. A gyermekek rájön-

Brtgol făpsa 
«1 egyéni szabadságtól 

a Szasigluniábai
(L g.) Nemrég jelent meg Buda

pesten a „Szikra*4 kiadásában 
Hewleft Johnson angol főpap, 
egyetemi előadó-prédikátor, Can- 
terbnry érseki helynökének köny. 
vo magyar nyelven, amelyben az 
egyéniség szabad fejlődési lehető, 
sége szempontjából vizsgálta meg 
a helyszínen, a Szovjetunióban a 
megvalósult szo-lttllzmurt. Hew- 
lett Johnson válasza nemcsak a 
vallásos ember számára hiteles, 
hanem azok előli is, akik a teoló
giától függetlenül, a lelki függet
lenségüket féltették az osztálya él- 
küli társadalomtól, nem véve fez
re,. hogy éppen a kiéleződött osz- 
táiyellentét'>k fosztják meg mind 
több szabadságától az emberisé
get

Személyes tapasztalata alapján 
állapítja meg, hogy az egyéniség 
űw. ahogy azt a kere«Ménység 
vallávi alapelvei elképzelik, a ma
ga teljes szabadságában és erköL 
esösségében csakis a szocialista 
társadalmi rendben érvényesül
het. amelynek gyakorlati megva
lósulása ezidőszerint csakis a 
Sznvje4nníéhan található.

Az „Iskola és élet" eímű fejezet
ben például a szovjet nevelés cél
jával foglalkozik fe többek között 
a következőket mondja: ..Nincsen 
a gyermek fejlődésiek olvan sza
kasza. amelyben az iskolában v«gv 
az iskolán k-’vül ne gondoskodná
nak alkalmakról a lappangó ké
pességek maradéVn’an kifejtésé
re. Ott vannak például esti is
kolák, ahol a legkülönbözőbb haj
lamú és képességű gyermekek is 
megtalál’ alják a nck’k megfelelő 
társaskört: drámai ég irodalmi 
köri, fizikai és kémiai kört, mű
vészi és zenei kört; ezek in’nd- 
egyikének élén szakavatott fize
tett vezető áll ...Ezek a gyermek
paloták hozzásegítik az egyes 
gyermekeket, hogy felfedezzék és 
továbbfejlesszék hajlamaikat". 
. A nevelési módok a Szovjetunió
ban azt tanúsítják, hogy minde
nütt az egyéniség erősítésére töre
kednek. , 4 szovjet gyár — mondja 
Henriett Johnson—inkább vala
mi brit egyetemhez hasonlít töké
letesedésre sarkaló módszereivel, 
tante-meivei, kűnyvtárával és kul
turális tevékenységével". Egyéb
ként ís az egyén képességének ki
fejlesztését fe szabadságát a szov
jet alüütmáíiy nemcsak kimondja, 
hanem eléréséhez s gvakorlati 
lehfcíőséget is megteremti.

A nők tényleges e-venlőségét fe 
’■ képességűk szabad kibontakozását 
sehol e®m valósíthatták meg olyan 
tökéletességgel, mint a Szovjet
unióban. En^ek bizonyítására az 
angol protestáns főnap elmon-ifa, 
hogy a Szovjetunió Legfelsőbb 
Tanácsában 189 női kénv’s"lő van, 
míg 194ffi-ben a főiskolákon a 
hallgatók 43 százaléka nő volt.

Az egyéniség szabad kiíejlődfe® 
érvényesül a szovjet élet minden 
területén. Ez vonatkozik az egyén, 
re, d® vonatkozik n nemzetiségek 
nemzeti cmtóniségének teljesen 
sízahad kifejlesztésére ® nemzeti 
kultúrák emelésével. s kormány
zati, gazdasági, valamint kultn- 
ráiiq önrTíősággal. a helybeli ele
mekből álíó fe salát anyanyelvű
ket használó közigazgatási szer
vekkel.

Hewlett .Tohnson könyve vilá
gos és félreérthetetlen felelet 
ezoknak, ?k’k okvan sokszor teszik 
fel a kérdést kételkedve: „na fe 
mi v»n »z egyéniséggel a Szov
jetunióban?4*

Kéri a város lakosságát, termel
jen minden talpalatnyi megművel
hető területen zöldséget.

A polgárok be kell jelentsék ez 
elmúlt évben megmüveletlenál 
maradt területeket, hogy azokat a 
város a kérelmezőknek megműve
lésre átadhassa.

IJ | jr Minden ialfsslutnyi főidet 
Iwlozsvar: zöldséggel kell bevetni

A vetési terv megvalósításának 
érdekében a kormány sorozatos 
intézkedéseket foganatosított és 
az egész országot mozgósította. 
A gazdasági mozgósítással kap
csolatban Kolozsvár vezetősége 
felhívással fordul a lakossághoz, 
a termőföld teljes megművelésére 
híva fel a polgárság figyelmét.

0
1 Budapest tie^yeltes

a remin fávér@sl$an
feleríj':, Dombrovszky táboW'*^, 
Bukarest főpolgármestere,. Sațiu 
Ca mii nemzetisé gii"vi minisztériu
mi vezértitkár, Igíődy. a bukaresti 
Magyar Misszió tanácsosa, dr. 
Csákánv Béla MNSz-kénviselő, va
lamint Brucan Silviu és Paul ro
mán újságírók.

A vacsorán Grúza Péter minisz
terelnök, Galaction Gala és dr. 
Csákány Béla képviselő a román
magyar barátság Jelentőségét mél
tatták. Boér János, Budapest pol- 
gármesterhelyettese és Somogyi 
László pedig megköszönték a szí
vélyes fogadtatást és hitet tettek 
a két nép baráti kapcsolata kímé- 
lvitése érdekében kifejtendő to
vábbi lelkes munkára.

A magvarországi vendégek itt- 
tartózkodása alkalmából a román 
■—magvar kulturcsere célját szói* 
gáló kiállítást is rendezi

1

Boér János dr. Budapest polgár- 
-lesterhelyettese, Goda Gábor, a 
Magyar írók Szövetségének alelnö- 
he, budapesti városi tanácsnok 
kíséretében néhány nap óta Buka
restben tartózkodik és a főváros 
közigazgatási rendszerét és életét 
tanulmányozza.

Groza Péter miniszterelnök a 
magyar vendégek tiszteletére már
cius 8*án, szombaton este a laká
sán vacsorát adott, amelyen részt- 
vettek a Bukarestben nagv siker
rel vendégszereplő Somogyi László, 

budapesti Filharmonikus Társa
ság igazgatója. Livezemu Victor 
tájékoztatásügjd miniszter, Luka 
László, a Román Kommunista 
Párt főtitkára és felesébe, Galac- 
tion Gala és Efümiú Victor, a 
Román—Magyar Társaság alelrö- 
’rei, Gyöngyösi Jánosné, a buka- 
""ti Magyar Misszió vezetőjének

P
/ r OtrsiWő fom szén?? »nr?3ÍRiaző 
eiroz^essy: széntöhpeí fedeztek fel

A Ssilvclgyében, Urikány közelében, folyamatban lévő feltárási 
munkálatok során uj széntc’epet fedeztek fel, amelyről megállapí
tották, hogy igen könnyen kiaknázható és legkevesebb 5 millió tonna 
kitűnő minőségű kőszenet tartalmaz.

Az uj lelőhely kihasználásához 7 és félkilométer hossza kés- 
kenyvágányu iparvasut építése, kisebb vontatómozdvnyok beállítása 
és műszaki berendezések létesítése szükséges. Szakértők megállapí
tása szerint ha ezeket a szükséges felszereléseket megteremtik, az 
uj lelőhely kiaknázása még ezen a nyáron megkezdődhetik.

A kitermelés megkezdésével a zsilvölgyi szénbányák egyik uj 
lelőhelyének nagymennyiségű természeti kincsét lehet hasznosítani 
az ország újjáépítéséért folyó munkában.

M Béytt ...
9 tjssztis'itő
® kosgyHlést tarísit -

Medgvesiné a szervezet szociál’8 
munkáját és teljesítményeit, dr. 
Kalmár Jenőné a foglyokat segé
lyező bizottság hatalmas méretű 
akcióját, mig Sztrinbely Zoltán az 
ifjúsági csoport munkáját ismer
tette.

Amíg az uj tisztikar jelőlésfes 
kiküldött bizottság-a íelöiést meg
ejtette, Fodor István központi 
végrehajtóbizottsági tag tartott 
politikai beszámolót. Részletesen 
ismertette a.Magyar Népi Szövet
ség eredményeit, valamint azokat 
a feladatokat, amelyek jelenleg de
mokráciánk és a Magyar Népi 
Szövetség előtt állanak. Beszéde 
igen nagy megelégedést és meg* 
nyugvást váltott ki. Szervezeti 
kérdésekről Borsi József körzet
felelős beszélt. A közgyűlés ezután 
a jelölés alapján a márameresszi- 
geti megyei szervezet elnökének 
Kádár József főgimnáziumi igaz
gatót választotta meg.

MáiWBaF@fízi<|®í
A Magyar Népi Szövetség mára- 

marosszigeti szervezete március 
2-án tartotta meg tisztújító köz
gyűlését-' A közgyűlésen az orszá
gos központ részéröl Fodor István 
végrehajtőbizottsági tag, a körzet 
részéről Bőm József körzetfelelős 
volt jelen.

Csaknem az egész máramaros- 
szigeti magyarság jelenlétében tar
totta meg beszámolóját a Magyar 
Népi Szövetség elmúlt évi munká
járól Szöllössy Tibor dr. elnök, 
vázolva a Magyar Népi Szövetség
nek ezidő alatt elért eredményeit. 
Külön is hangsúlyozta, hogy ma 
Máram&rossziget magyarságának 
főgimnáziuma, Hcsszumezon és 
FöIsővísőe alginmázirnna van, 
azonkívül minden magyarlakta 
községben magyarnyelvű elemi is
kola működik. Igen Jelentős ered
ményeket ért el a Magyar Népi 
Szövetség s földreform ér a CASBI 
körüli kérdésekben is.

&

adásában Erdélyben is megjele
nik. Az jró korábbi nagysikerű 
müveiből (A szomszédság nevé
ben, A Boldog-utcán túl) jól is
mert kolozsvári külvárosok porá
ban élő gyermokek között a fel
hőitek társadalmának nagy kér
déseit veti fel.

Egy munkásgyerekekből álló 
tárjóst g és naplopásra összeverő
dött felelőtlen banda kerülnek 
egymással szembe s ebben a Bzem- 
bcóliánban kibontakozik az éppen 
dúló második világháború min
den mesterségesen felszított el
lentéte. A gyerekek majdnem ál
dozatul esnek a felnőtt banda 
íncstcrkcdésének. Egy példamu- 
feűój hivő éíJ igaz szocialista P>uh*

, SZENTGYÖRGYT ISTVÁN" 
ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Kedden este 7 órakor: Márta fő
hadnagy.

Szerdán délután <« órakor: AJadAr 
nem piamár.

Szerdán este 7 órakor: Janika.
A ROMÁN OPERA MŰSORA:

Kedden este 7 órakor: A főispán 
veje

Szerdán e«tc 7 órakor: Anycrju.
KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: 
CAPITOL: örtíkkő vl^atfir. 
CORSO: A marokkői b'Any 
RIO: Szenzációs dupla Trill-or: I. 

Stan •'* ISmn a hUiAffe* férj"k. II 
A féleKmnéiklill cm!x r.

ROYAL: Oungn Din. 
ROYAL-TEREM: TTgy aknmk cial. 
SELECT: CtArdAsklrAlynő.
URÁNIA: Mosé& ss

közli, hogy március 10451 kezdv© 
— kivéve a vasárnapé kát — 
újólag megindította mindkét 
irányban a légiíorgálmát

Bo!íaresM9@gyszc!tieR-!íQiomár
BíffiarcsMeramár ■ 
lííUííímt-irusi
Dnîfaresx-NaijțivâreO közön.

A
úron és gyorsan sz-'liitjn. A Jegyek a TÁRS he'yl ki

TÁRS Társaság az árukat és a csomagokat jtitónyo.’ 

rendeltségeinél válthatók mep, ahol a szükséges íelvilAeosit 
sokat is megadják. Külfölddel az összekötő-járat Prágán ke
resztül kedden, Bukaresten keresztül pedig szómba ma indul /



> â stsöihzádé <eüen doboztunk, 
me?: az re^smsxenwessá tette a tíemcferécíét 

j a tömegek eíétt
— raíloífe Szenímfáfágsy a magyarországi őssséesbuvoh perében

A magyar szabadság
harc orosz vértanúi

BUDAPEST. — A magyar nép
bíróság Jankó Péter-tunácsa az 
elmúlt hét csütörtökén kezdte új
tól tárgyalni a köztársaságeltenes 
összeesküvés vádlottal első cso
portjának ügyét.

A népbiróság folytatta Szent- 
mikióssy István volt vezérkari őr
nagy kihallgatását.

Szentmildóssy az elnök kérdései- 
re válaszolva aprólékosan elmagya
rázta a népbiróság előtt, miért 
elakitották a „földalatti fövezérsé- 
get“, majd elmondotta, hogy a 
kijelölt tisztekkel csak Dálnoki Ve- 

I ress Lajos és Andráss vezérőrnagy 
i tartotta a kapcsolatot. Elmondotta 

azt is, hogy előbb Farughőra gon
doltak, mint a esendőrság meg
szervezőjére, majd éppen az ő ta
kácsára. Kozmára gondoltak.

— Azért kardoskodtam Kozma 
) István, mellett — vallotta —, mert 

nagyon goromba, keméuykezü ka
tonának ismertem.

Ezek után Pünkösthy százados 
Szerepéről beszélt. Elmondotta, 
hogy az egész „Pünkösthy-ügyről" 
éppen ő tett jelentést Dalnokinak 

, és Andrásinak.
' — Mi az a Pünkösthy-ügy? — 
Atérdezte az elnök.
2 A kérdésre válaszolva Szentmik- 
| lóssy elmondotta, hogy Pünkösthy 
I nyugatra menekült vezérkari szá* 

, űdos, aki Németországban az an» 
Pgol kémszervezet, az Intelügence 
/ Service szolgálatába állott s azzal 

8 feladattal tért vissza Magyar- 
országra, hogy a szovjet hadsereg 
elhelyezéséről adatokat szerezzen. 
Ezenkívül Pünkösthy Nagy Feresc 
miniszterelnökkel is beszélni akart, 
de azt, hogy egy késs a bí» 

Foitei ípBi'áteM, MII is fe? i»Ii
a wziBztW csgröSs a ftgsz®I|á Hatatl temtowliér ?

BUKAREST- = A gabonagyüjtéssel és beszolgáltatással kapcsolatosan . március 3-től kezdve 
aj rendszert léptettek életbe, amely alkalmas arra, hogy különösen az aszálysujtotta vidékek szükség
letének fedezését elősegítse, A gabonagyüjtés nj rendszerének végrehajtásával a szövetkezetügyi 
miniszter a Nemzeti Szövetkezeti intézetet, az INCÍXJP-ot bízta meg. Az uj rendszer lényege az, hogy 

x a mezőgazdasági termelő a beszolgáltatott gabonamennyiség értékének egy részét készpénzben, má= 
J sík részét pedig a nehezen megszerezhető ipartermékekben kapja meg. Az árak megállapításánál kellő

Összhangba hozzák ® mezőgazdasági termények és a cserébe adott ipartermékek értékét.
Az uj rendszer szerint az árpa és a rab ellenértékét készpénzben fizetik ki, míg a bura és a- 

tengeri ellenértékében a mezőgazdasági termelő iparcikket kap.
Az uj rendszer szerint a mezőgazda minden beszolgáltatott 60 Hlő tengeriért 1 kilő gyapotfona- 

ht kap, 15 kilő búzáért vagy tengeriért két és félméter „Amerika" elnevezésű vásznat, vagy két mé
ter kartont, vagy két méter barchetet, vagy nyolc kilő szeget, vagy tiz kilő kereskedelmi vasat adnak 
cserébe. Egy métermázsa búzáért, vagy tengeriért a mezőgazda egy tábla galvanizált vaslemezt kap» 
kát, amelynek súlya 33 Kő, 15 Mó búzáért vagy tengeriért pedig egy kiló marószódát

torelnökkel tárgyaljon, még Saláta 
Kálmán is képtelenségnek tartotta, 
igy Pünkösthy nem tudott bejutni 
a miniszterelnökhöz.

A továbbiakban elmondotta, 
hogy Kovács Bélát, a Kisgazda
párt akkori főtitkárát, Szentiványs 
Domonkos volt meghatalmazott 
miniszteren keresztül a „hetes bi
zottság" tájékoztatta külpolitikai 
szempontból. Majd az összeeskü
vők külföldi összeköttetéseivel 
kapcsolatban azt vallotta, hogy 
Apor báróval, a régi rendszer leg
jelentékenyebb diplomatá jával tar
tották az összeköttetést. A nagy
tőkével való kapcsolatokról vallva, 
Szentmiklóssy elmondotta, hogy 
báró Ullmann Györggyel, Fprgách 
Antallal és ,,valami Oberschallal" 
tartották a kapcsolatokat. Beval
lotta azt is, hogy Mistét, az azóta 
letartóztatott újjáépítési miniszter 
100 forintot adott neki arra, hogy 
megszökjék.

S. stabili gáüíó
Bevallotta, hogy a „hetes bizott

ság" állandó összeköttetésben ál
lott Varga Istvánnal, az anyag- és 
árhivatal elnökével, aki segítsé
gükre volt a pénzstabilizáció meg
akadályozására vonatkozó elképze
léseikben.

— Miért akarták akadályozni a 
stabilizációt?

— A fculstabiíízáciő a’ ml érde
keinknek nem felelt meg, mert a 
gazdasági megerősödés éppen az 
általunk megdöntendő rendszert 
erősítette volna és rokonszenvessé 
tette volna a tömegek előtt.
= Miaz, hogy „tulstabffizácíő?" 

Egy bizonyos fokon felül- 
emelkedő éíetsztovonal a demokrá
ciát ©resítette volna —> vallotta 

szószerint Szentmildóssy — és há
borús konfliktus esetén az oroszok 
felé hajlott volna a tömegek szim
pátiája. A terménybeszolgáltatás 
ellen indított mozgalmunk belevág 
ugyanebbe a gondolatkörbe-

Az elnök ezután Dónáth György
höz, az összeesküvők ideológiai ve
zetőjéhez tett fel kérdést, amelyre 
válaszolva az kijelentette, hogy a 
földműves népnek nincs meg a po
litikai érettsége és Nagy Ferenc 
miniszterelnök — aki tudvalévőén 
maga is földmüvesszármazásu —- 
nem alkalmas az államvezetésre.

A és & &©«•»
Serscs&g
Ezek után a védők és a vádlot

tak tettek fel kérdéseket Szent- 
miklóssynak, de nem sikerült „szé
pítő" vallomást kicsikarniok belőle 
Szentmiklóssy az ő kérdéseikkel 
szemben is azt vallotta, hogy a: 
összeesküvők teljes mértékben 
szemben állottak a demokráciával 
meg akarták semmisíteni a föld
reformot és meg akarták dönteni 
a köztársaságot.

Jellemző, hogy Szentmiklóssy 
védője azt kérte, védencét elme
szakértők vizsgálják meg. Az 
ügyész rámutatott arra, hogy a 
védő nem is annyira védencét, mint 
annak vádlott-társait szándékszik 
ezzel a kérésével védeni és a kérés 
elutasítását indítványozta. Ennek 
ellenére Jankó Péter tanácselnök 
elrendelte, hogy a különböző hí
resztelések megakadályozásán? 
Szentmiklóssyt elmeszakértők vizs
gálatának vessék alá. Ezzel Szent
miklóssy kihallgatása véget is ért 
és a népbiróság Andrása vádlott 
kihallgatását kezdte meg.

A magyar szabadságharc leve
résére nem volt elegendő az osz
trák nagyhatalom. A fiatal Fe
renc Józsefnek L Miklós orosz cár 
segítségét kellett kérnie a győzel
mes magyar honvédek ellen s a 
saját népeit rabságban tartó cár 
nem is vonakodott a kérést telje
síteni. A magyar demokrácia sor
sát Paskievics herceg csapatai 
döntötték el.

Nem volna teljes a magyarok 
és oroszok 1849-cs viszonyának 
képe, ha csak a cári beavatkozás
ról tudnánk. Néhány évvel ezelőtt 
szovjettudósok Fehéroroszország 
fővárosában, Minszkben, a régi 
cári kormányzóság iratainak ren
dezése közben egy olyan aktacso
móra bukkantak, amelynek az 
anyaga uj fényt vet a magyar és 
orosz nép igazi szabadságharcos 
kapcsolataira. Az aktacsomón ez a 
felirat áll: „Alexej Guszev tüzér
százados éa társainak bűnügye"* A 
poros iratok tizenhat orosz tisztről 
szólnak, akik katonáik előtt ma- 
gasztalóan nyilatkoztak Kossuth 
Lajosról és nem akartak résztven- 
nj a magyar szabadságharc leve
résében.

Az iratok között megkerült a vád
irat is. Eszerint Alexej Guszev 
tüzérszázados a katonai törvény
szék bírái előtt nem i3 tagadta 
rokonszenvét a magyarok iránt és 
’gy érvelt a cári beavatkozás el
len: „Ha a magyarokat legyőzzük, 
ezzel nem szabadítjuk fél a 
vlabsbprg-birodalomban élő szlo
vákokat, hanem csak azt érjük 
el, hogy a szlovákon kívül a ma
gyarok is a németek szolgáivá 
lesznek. Nekünk nem ezért, ha
nem ez ellen kell harcolnunk". Ez 
az orosz katenatisat megértette. Petőfi korában gyökerezik.

hajlékot felépítsék. Ugyancsak 
emlékiratot küldöttünk képviselő
csoportunk által kormányunkhoz, 
hogy Cyergyőszentmiklós hábora. 
sújtottjainak is juttassanak ked
vezményt és lehetőséget ®z uj 
élet megkezdéséhez.

A Magyareuieában egyik félig 
kész házban szeget osztottak. Az 
s,.Afor" faszövetkezet IțOO klb) 
sodronyszeget juttatott as éget- 
leknek. Ennek szétosztása is ® 
szegények között történik. A Szét
osztó bizottság nagyon ügyel ar
ra, hogy senkit se érjen igazság* 
talanság, vagy, hogy valaki ki ne 

tehát, hogy egy nép szabadság
mozgalmának Ietiprásával nem 
lehet szabaddá tenni más rab nér‘ 
pékét.

A katonai törvényszék 1849 jú
lius 30-án ítélkezett. A tizenhat 
vádlott közül hetet lefokozásra, a 
hadseregből való kizárásra és kö
tél általi halálra ítéltek, a többit 
Szibériába száműzték. A legeny
hébb ítélet tizenöt esztendei szám
űzetés volt. Alexej Guszev tüzére 
századosnak végig kellett néznie 
többi társa kivégzését B végül 
őt is felakasztották. Az ítélet 
végrehajtásánál jelen volt Gáliéin 
herceg is, a cári kormányzó.

íme, a magyar szabadságharc 
orosz vértanúi. Az 1917-es orosz 
forradalomban ezeknek a hősök
nek a szelleme győzedelmeske
dett. Az orosz nép megsemmisí
tette a cári rendszert, a Paskievf” 
esek és Galicinok utódait földön
futókká tette s a világ szabad
ságharcos népeinek élére állott. 
Alexej Guszev és társai Szelleméi 
ben küldte el Sztálin vezértábore 
nagy 1941-ben Budapestre a cári 
hadak kezébe került Szabadsága 
harcos magyar zászlókat, amelye
ket azonban akkor senki sem ra
gadott kézbe és emelt fel ... A 
Horthy-rendszer megtagadta Kos
suth és Petőfi örökét és zsoldos
szol gálát ba szegődött egy nj né
met önkényuralom oldalán a sza
badságharcos orosz nép ellen.

Amikor ma, a demokrácia nagy 
győzelmei után, szabadon ünnepel» 
hétjük március 15-ét, emlékezzünk 
meg az 1848—1849-es magyar 
szabadságharc orosz vértanúiról 
is. Emlékük Igazolja, hogy mai 
szovjetbarátságunk Kossuth és 

maradjon, aki arra rászorul.
Itt is, ott is csattog a fejsze, ka- 

snény, meg nem álló munkával 
épül az nj élet. Az arcokra jobban 
rátapad a bőr, de a kezek annál 
keményebben fogják a kalapácsot. 
A fél:g kész istállókban pedig 
felhődül egy-cgy újonnan szerzett 
tehén, míg az elkerített kis akol
bán vidáman ugrálnak az njszS* 
lőtt báránykák. A felépülő házak 
és gazdasági épületek kemény 
munka eredményei, de zálogai aS 
élniakarásnak, az uj életnek.

BÁNYÁSZ ALBEP1

A támogatják
a vetési munkálatokat

felgyújtott Gyet*gyé&%en$miklo&

BUKAREST. — A tavaszi msaö„ 
gazdasági munkálatokkal kapcsolat
ban az Országos Szakszervezeti Ta* 
nács felhívást intézett az összes helyi 
szervezeteihez és a különböző azak_ 
szervezetekhez. A felhívásban az Or
szágos Szaktanács utalt arra, hogy 

az idei tavaszna ® szakszervssati <X. 
goknak fokozott mértékben kejl t&_ 
mogatnlok a f&Jmflvelöket a tavadat 
mezőgazdasági munkálatok elvégzé
sében éo ézzeS elősegíteni az áltató* 
nos élelmezési ás közellátási helyzet 
megjavítását

\ GYERGYÖSZENTSHKLÖS. — 
í (Kiküldött munkatársunktól.)

, Gyergyódzentmíklús lakossága sem 
mentes attól a nagy gondtól, 
emelj» az aszály miatt — az 
fgész Székelyföldön súlyosan 
érezhető. Aki azonban azt hiszi, 
fogy a gyergyószentmiklósiaknak 
esek ennyi gondjuk van, az csa
lódik. A háború Csík vármegyében 
t'dán itt rombolt ® legnagyobb 
nértékben. S azóta örök emlékez
zenek egy fogalom él a gyergyói 

\ székelyek emlékezetében: az éget' 
* kk.
f h tavaszi napsütésben Kasfal 

Jánossal, a MNSz elnökével, az 
égett városrész felé megyünk,

— Borzalmas nap számunkra 
szeptember 7-e — mondja.

Bot királybíró várának romjai 
&'att meghúzódó városrész ezen a 
tipon égett teljesen hamuvá. 
l'jbb mint 3//0 gazda háza és gaz- 
^''iga vélt a földdel egyenlővé, 
''-ő ház, 2!fl istálló és löO csűr, 
'"■zețen 710 épület, gyűlt ki eqy 
'■'rrre és vált hamuvá és rommá.

1::égett állat és bútor, ruha és 
1‘km egyaránt.

A rivmotpls Itjdk
Gj'ergyíjszettími'kiont

/ ■— A német katonaság mcgftifa- 
'■'dn't a Gyergyósz.entmiklóat d- 

| i'tla'ó cFObélyözámn szovjet p.ir- 
\'" 'y/ '-Ptt támadása elöl •—■

J ' 'r ája Kastal elnök — és ezért 
, r'm<eț repülőgépek felgyújtották 

e városrészt. A tűz még a vízbe- 
forgó malomkereket is megemész
tette. Foszforral gyújtották fel e 
várost.

— Látom, már szépen épülnek a 
leégett házak — jegyzem meg.

— Igen, sok ugyan a nehézség, 
de aki csak teheti, az igyekszik 
minden erejével, hogy újra otthont 
teremtsen magának — mondja 
Kádár Vencel, a gyergyószant* 
miklósi égettek bizottságának el
nöke ,

Elmondja, hogy az élelmezési 
nehézségek ellenére a leégettek 
építkezni kezdtek és vannak már 
kész ,,életek" — Igaz, soknak el 
kellet* adnia birtokát, hogy hajlé
kot építsen magának.

— Akinek nem volt mit eladni, 
az nem épített, mert nem volt 
miből — mondja az elnök.

Saját vrőnlbiil
— Segítette valaki az égetteket? 

—■ kérdem.
— Mi sajátt erőnkből kezdettünk 

munkához. Sajnos, eddig sem ol
csó hitedhez, sem segélyhez nem 
jutottunk. A közbirtokosságok ve
zetői itt a Oycrgyó-medcncéhrn 
megértették m égettek nehéz hely
zetét. és nagy segítséget nyújtot
tak fában cs pénzben egyaránt.

Tekerőpatak, Kilyénfalva, Cso- 
Wgfalva Szárhegy, Remete és 
G.ycrgyoszentmiklős segítette az 
écctrcket. A legtöbb segítséget 
természetese® a Gycrgy&teentmib’ 

lósi Közbirtokosság adott.
Ott Jáiunk már az újonnan el

készült épületek mellett. Az újjá
építéssel a város képe is megválto
zott. Széles utcák és tűzbiztonsági 
előírásoknak megfelelő építkezése
ket láttunk. Egy kész épület mel
lett haladunk él. Portik Simonná 
lakik itt hat gyermekével.

— A házat Alfalu építette. Két 
teljesen kész házat adományozott 
a gyergyósgcntmiklősi egeiteknek 
— mondja Kádár Vencel. — A 
bizottság pedig a legnehezebb 
család; és anyagi nehézséggel 
küzdők között osztotta ki.

— A jó emberek segítsége meg
mentett attól, hogy gyermekeim
mel. együtt örökre hajléktalanokká 
váljunk — mondja Portikné kön.v- 
nyes szemmel. — Bárcsak a többi 
szegény is hozzájuthatna vala
milyen módon, ahhoz, hogy hajlé
kát felépíthesse. Én soha sem tud
tam volna házamat újra felépr 
teni.

A MNSxí loeselemén^mxéae
— .Sokan a nincstelenek közül

— mondja Kastol MNSz clnök — 
k'nytdenck voltak a Közbirtokos
ságtól kapott faanyagot eladni, 
mert nem volt, miből élnjölt. A 
Magyar Képi Szövetség helyi szer
vezete mozgalmat szervez, hogy 
társadalmi segélyakció induljon 
meg azckUfdc a megsegítésére, 
akiknek nincs tehetségük, hogy a 
hábory, kovtlkcztcbcfí leégett tette pveg « yABtatetefe

Sí román vesgárő’sW 
ívttfzMA le Nándort zágbsn

gárdistát tett firt&lmátjanxiá, akik Né
metország francia megszállási öveze
tében bujkáltak. Köztük van Vasila 
ja^nscM és Uie CarsseaÍB, Horea 
Sima árnyékkormányának volt mi- 
nlszteto is, A bizottság kiterjeszti a 
vizsgálatot' Olaszországban Is, mert 
alapos gynnuokok merültek fel arra, 
hogy Horea Sima s-zámos bizalmi emu. 
bérével együtt olum földön rejti»®- 
köéilk.

BUKAREST. —• MinisziertanAesi 
határozat alapján — mint taneretea 
— bizottság létesült a Németország, 
bán tartózkodó román áljampo'gárok 
hazaszállítására. Ez a bizottság ka
pott felhatalmazást arra is, hogy 
megtegye a szükséges ’ntézkedls-ket, 
a Németországban bujkáló volt vas. 
gárdisták felkutatására és hazaszál
lítására.

A bizottság a francia rendőrség 
közreműködésével eddig 37 volt vns.

siHWösxlást és csalást 
IcspLexteR le a hadserag rahágsíi cikkeit

BUKAREST. — TöbbmUllárd tejes 
sikkasztást és csalást fttieztek fej ns 
Al’ACA nevű vállalatnál, amely a 
hudoero^ részére készíti a különböző 
ruházati cikkeket ás eszközli a fejsze- 
relének gyártását, A válja’at. olltfn a 
feljcjcntáit a targul-jlul textil szak. 
szervezet c'niíkc tcittf a bcjügym'ní^x. 
tcrnó|, közöl-.»-, hogy az ARACA-nál 
sorozatos vlsszaé’é -ck, csa’ások, kü<_ 
kiv*ztá-ok történtek. A kérdi» a 
rw'mz.oignzdnsíigl minlsztérftirn hatés- 
körébo tartozván, - mlnf-ztérlum 
nzonnn] vlzngáVihlzottri.ágot küldött 
ki a h-1ynzlnérc, amely meg.'V;np'io*_ 
ta. hogy nz Al’ACA l--.iz.pCója, VI- 
(H>ln Ion BzAz.aăO’» roroz-ato'i cl:!rat_ 
hamlaitást éa sikkasztó.-’’ köveio't cl 
é.1 több mint 3 milliárd lejjjl Káron!-

A. ■vlz-.-rán.t megAJiapíttea aiapjAn 
Vlflclu sz.Asn.dost, Zamfira hadnagyot, 
a gyúr t'.tkArAt ís Romén Marian 
könyvelőt letartóztatták és Átadták 
az ügyészségnek, McgftUapltottAk, 
hogy a ."pgyos vis-rzníitet c’k&Vctőlr 
íttvclí<-lr hf-(e7z»r nV'-üer viVimni a 
h.-»iVíOT.'g r.viz/.o történő fttdolgmri» 
-'ÍJ.'íl’Al, valamint nyolcezer kl}ó kő. 
azrr.rt n vá'Jnlnt üzemének ffité.'árn. 
A váliolit vcz.otfjl n vAsrjuit a f -koto" 
piacon nzsoríiAron /'.ttMírMMtók és 
t<>!»b mint 1 milliárd lej iH*-t<5)ct«'lcn 
invizonm tettek őzért. A viiszonáre 
lc;~>n<ryobb rész/t, nmr|y k.l'onnl j’L 
1< ,;íl vo]t, útfe.itetb'-'c, hogy fcllsírn-r- 
hrteliennd vitjik •s a 'övárokban 
tékenitttdék

A vlzrjr.llnf nagy eréjyel foljlk, 
«zAm?j rAthatA.



o

T
TOR S pont, 13. Prahova 5 pont, 14
FC Craiova 4 pont.

ÉríöJcos cyőxB.’fneí aratott a Vasas 
ésaz Universitatea a bajnokság első fordulójában

KOLOZSVAR. — A Nemzeti Baj
nokság első tavaszi fordulója nagy 
meglepetésekkel kezdődött. A VasJg 
ragyogó játék után megérdemelten 
győzött a Ciocanul el’en 2:1 (0:0) 
arányban. A második félidő 6. percé
ben Váczl szerezte meg a Vasasnak 
a vezetést, amelyet a 20. percben 
Bartha súlyos védíjmi hibából egyen
lített. A 23. percben Nagy István 
bombagóljával szerezte meg a mér
kőzés két pontját a kolozsvári mun
káscsapat, amely kitűnő kondícióban 
én erőnlétben játszott. Aiexandriu 
bukaresti játékvezető súlyos hibák
kal tarkítva vezette a mérkőzést. A 
4000 néző előtt lejátszott mérkőzés 
legjobbjai: Nagy István, Farmathy, 
Váczi, Fiilöp, Bálint é3 Szaniszló, 
illetve Lazareanu, Höfling és Popa 
voltak.

Az Universitatea Bukarestben 10

ezer néző előtt bravúros játék után 
2:0 (2:0) arányban Dascalu és Ro
mán góljaival legyöze a CFR csapa_ 
tát A Jiul ugyancsak Bukarestben 
2:2’ (1:1) arányban eldöntetlen ered, 
ményt ért e] a Carmen ellen.

Az ITA Aradon 5:1 (2:0) arányban 
verte a Szabadság csapatát, Resicán 
az UDR 4:0 (2:0) arányban győzött 
a Denmagant ellen. Temesváron á 
Cl'It—Juventus mérkőzést a temes
váriak 6:0 (2:0) arányban nyerték 
meg. Ploestiben az FC Craiora győ
zött 1:0 (0:0) arányban a Prahova 
ellen. A bajnokság 1< fordulója után 
az ITA vezet 24 ponttal. 2. CFR (Bu
karest) 19 pont, 3. CFR (Temesvár) 
19 pont, 4 Universitatea 18 pont, 5. 
Juventus ’ 18 pont, 6. Ciocanul 17 
pont; 7. Vasas 16 pont, 8. Carmen 15 
pont, 9. Szabadság 13 pont, 10. Der- 
magant 11 pont, 11. Jiu] 9 pont, 12.

SPORTHÍR ADÓ
A magyar NB. I. második tavaszi 

fordulójának eredményei a követke
zők: Ferencváros—Újpest 1:0 (0:0), 
MTK—Vasas 2:2 (2:0), Pereces— 
Kispest 3:0 (2:0), SzAC—Szeged 6:0 
(3:0), Haladás—Csepel 1:0 (0:0),
ETO—DVSC 2:0 (2:0), Szolnok— 
Testvériség 5:2 (2:1), Soroksár—Do
rog 1:0 (0:0). A bajnokságban az 
Újpest vezet 27 ponttal, 2. Ferencvá
ros 26 ponttal, 3. Vasas 22 ponttal.

A Dermata labdarugó csapata va
sárnap Marosujváron barátságos 
mSrkőzés keretében 4:0 (1:0) arány
ban győzött a Sojvay ellen.

A BEAC kardvivó csapata 9:7 
arányban legyőzte a Dermata együtte
sét. A B. csapatok küzdelmeiből is a 
BEAC került Jd győztesként 12:4 
arányban.

A Szakszervezett Tanács sportosa, 
tálya kitünően sikerült szertorna ver
senyt rendezett vasárnap délelőtt áz 
Állami Magyar Színházban, amelyen 
a Dermata, a Villamosmü és a 
KKASE női és férfi versenyzői arat
tak nagy sikert.

Marosvásárhelyen a Hangya közgyűlés határozata 
1:0 (1:0) arányban győzött a Cu
korgyár SC ellen.

Nagybányán a Minaur—Zilahi 
SC C-liga mérkőzés elmaradt, 
mert a zilahi csapat gépkocsija út
közben elromlott és csak fél 6 óra
kor érkezett meg Nagybányára. 
Benes játékvezető huszpcrces vá
rakozás után jelentést tett a sző-______ ________ *
vétségnek, hogy a zilahi csapat a 33 szóm alatt, a részvényesek rt, 
mérkőzésre a kitűzött időben nem 
jelent meg.

A Bánság birkózóválogatottja 
szerdán Nagybányán szerepel a 
város válogatottja ellen.

A kolozsvári keriiíott bajsokság 
küzdelmeiben tavasszal a következő 
nyolc csapat játszik: Schull, Fermeta, 
Dohánygyár, Locomotiva, KKASE, 
Vasas H., Dermata H. és a hadsereg 
csapata, utóbbi három csapatnak a 
pontjai nem számítanak a bajnok, 
ságban.

Közgyűlési magfeivék
(•) AZ ERDÉLYI BANK RÉSZ

VÉNYTÁRSASÁG BUKAREST rész_ 
vényeseinek tudomására hozza, hogy 
az 1946 szeptember 15-i rendkívüli

régi kibocsátású részvénj e*e- -. c, . 
bocsátása részvényekre1 való á-Ci«s. I 
lésre átveszi. Ennek következte-.». I 
a régi részvények a birtokukban ‘ 
régi részvényeket a tulajdonjoga- :r>- 
zoló jegyzék kíséretében ez év reir, 
cius 31_ig bezárólag letétbe helyez.,-, 
tik a bank központjánál és bármí.y; 
fiókjánál Kolozsváron felvilágoa L. 
sokkal a bank fiókja, Szabadsa^-i^.

■; i

deikezésére áll. Telefon: 604.

(•) MEGHIVÖ A „Kaláka Iríty 
éss „Kaláka Kőváritelep" kolOKvá; 
fogyasztási szövetkezetek 1947 már, 
cius 16_án déle'őtt 11 óraikor a refe.-. 
rnátus egyházközség Horea-ut 53 
alatti helyiségében rendkívüli kit, 
gyűlést tartana}!, amelyre a tagokit 
tisztelettel meghívjuk. Határozatkép. 
telenség esetén a közgyűlést ugye;, 
azon helyen és órában 1947 márcirs 
23_án fogjuk megtartani, tekkt»; 
nélkül a tagok számára. Napirend; 
A Kővári-telepi és írisz-telepi szövet 
kezetek fúziója, mérlegek ismerteté, 
se, tisztikar megválasztása. A kor, 
gyűlés iratai a szövetkezetek helyid, 
geiben . bármikor megtekinthető!; 
Igazgatóságok.

ADÁS-VÉTEL
BÉLYEGGYÜJTEMÉ- 

NYEKET, tömegbélye
get legmagasabb áron 
veszek. Erős, Dávid Fe- 
renc.utca 12. F.

VESZEK magas áron 
ócska ólmot, rezet, gáz
csövet, öntöttvas csövet, 
WC-, mosdó— és fürdő
berendezést. Katona,
Traian-ut 13. 3715

SÜLLYESZTÖS, kari
kahajós szabó- és susz. 
tergépek kaphatók Weis?, 
gépkereskedönél Kolozs
vár, Horea-ut 82. 3644

ELADÖ egy 4 HP 
Ganz villanymotor 380— 
220 Volt. Plevnei-utca 15. 
Szabó Jőzsefné, kerté
szet. 3877

FONÖ- és szövőgépei
ket teljes felszereléssel 
megvételre keresek. To
vábbá ajánlok 
szeparátorokat.
Alex, Iscroni 
megye.

EVŐESZKÖZ
6 személyes (üres) eladó. 
Urbansky és Kérdő ék
szerüzlet. Kossuth Bajos
utca 2. 3786

ORVOSI műszerezek, 
rény, műszerasztal eladó. 
Szentegyház-utca 3, I. 
emelet, 4. 3825

KONYHABERENDE
ZÉSEK 3 millió lejtől 
kezdve, nagy választék
ban kapható Lukács asz
talosnál, Unió-utca 24.

3860

Uj Alfa 
Burlacu 
Hunyad

F. 
kazetta

Rima.mn.Jii't rr:~-'nn~mi'w~-*• *~*~ctx—rsm i~i;.”ir.~T* j i m n -Tty—niTTriT

ultramodern féláron

Kosnuíh Lajos-utca 10.

Original gyári
Sl á dió%e n ekrény

luxus kivitelű

eladó. íorduló-ulea I

Sialatíe^yetGiBl előadások tandje.
Kedden, március 11-én.

D, u. 4.30—5.30 Benedek Marcell: A sza
badság és egyenlőség költészete.

? D. u. 6—7 László Gyula: A XX. század 
képzőművészete címmel tart előadást 

Matematika és Természetludományi Kar 
L számú tantermében (fizikai tanterem) 

Î Arany Jínos-utca 11 szám alatt, 
I A belépés di talan.

VESZE1C-ELEOOK,

ruhát, cipőt, perxsasxonyeget, 
íehérn műt, arany, ezüst, kristály, 
porcelán és mindenféle értéktárgya
kat, régiségeket.

O O M O 8C O S
Kossuth 7.

A közelgő tavasz kellemes estéit töltse a

i

f
4
i

étteremben (Ei znébcí-itt s,-troli). 
Frissen csapolt márciusi sör.

ízletes ebédek-
Flekken különlegességek (az engedélyezett 

napokon). Kitűnő tájborok/
ísle Ai\TAL C,I és zenekara

muzsikál.
Tulajdonos Lreiner László.

APRÓHIRDETÉSEK
ELADÖ egy keményfa' 

háló, 1 puhafa háló, két
kerekű taliga, mély gyer
mekkocsi és egy 200 li
teres benzines hordó. 
Bábén, Eperjefe-utca 34. 

3827
ELADÓ BMW ver

senyautó, 1 rend bőrru
ha, 1 hosszú bőrkabát, 1 
pár 42-es Bálgeri csizma, 
1 rend drapp férfiruha, 
1 diófaasztal. Böszörmé
nyi-utca 18. ' 3838

EGY világos és egy 
bamn féjháló eladó. Vö
rös Had.=ereg_utja 11.

3844
HASZNÁLT és uj bú

torok: hálószobák, kom
binált szekrény, reka_ 
mié, asztalok, székek, 
sezlonok, ^konyhák, hár
mas szekrények, fotelek, 
íróasztal nagy választék
ban kapható. Butorrak. 
tár, Kossuth Lajos-utca 
32 szám. 3879

VESZEK gátter fü- 
részlemezt, használtát 
vagy újat. Cím a kiadó
ban. • 3873

VESZEK, eladók hasz
nált puhát, varrógépeket, 
különböző használt tár
gyakat. ■ „Argus", Unió
utca 8, Udvarban. 3858 
.ELADÓ háló betétek

kel, ebédlőasztal székek
kel, ebédlőkredenc, hin. ’ 
taszék, ebédlőszőnyeg, 
öntöttvas fürdőkád, 
konyhakredenc, ruha
szekrény, szeltek; kony
haasztal, hokerlik, sza_ 
longarnltura, kiasi író
asztal. Pctőfi-utca 24, 
hátul az ömeleten jobbra. 

3850
KERESEK megvételre 

földön álló, körülbelül 2 
méter magas ingaórát, 
lehetőleg Westminstert 
apátság harangütéese] és 
egy villamos hűtőszek
rényt. Szentegyház-utca 
6, H emelet, 15. Délután 
3—ölig. 3902

EGY jókarban lévő 
férfi bicikli eladó. „Susa- 
na", Báthory_utca 3 
Posta mellett. 3868’ 

GYÖNYÖRŰ dtófurni. 
ros ebédlő sürgősen el
adó. Kökert-ulca 99. 3904

ELADÓ bútorok," sző
nyegek, rádió, nyulket- 
rec, fonógép, deszkák. 
Cím a kiadóban. 3903 

KERESEK megvételre 
üzemképes állapotban 1 
darab centrifugai csavar, 
gépet, 3 darab 1.5 HP 
220—380 Wojtos villany
motort, 40 darab golyós. 
csapágyat 17 milliméter 
küisőméretüt, lyukfurat 
nem számit, 10 darab 
20—22—24 furatu golyós 
csapágyai, kónuszt a ttln. 
gelyre ráerősithetőt, kül
ső méret 
Ajánlatot 
Porumbilor 
utca 6.

KÉZISZÖVÖDE Üzem
ben, komplett faszere, 
léssel eladó Br.vzióban. 
Érdeklődni Lindán, Ga- 
ril-utca 25, telefon: 1723 

3925

ELADÓ egy festett 
kombinált szekrény. Ga
lamb-utca 44. Mendeinél 

391Í
80 BASSZUSOS tangó, 

harmonika etodó. Cím: 
Frizeri Deportaților Dó
zsa György_utca 16. 3916

KERÉKPÁRT megvé
telre keresek jó gumik
kal. „Prokura", Ratiu 
(Kötö).utca 4; 2892

ELADÖ egy összekötő 
perzsaszőnyeg. Cím a ki
adóban. ’ ’ 3923

EGY szalongarnltura, 
egy pulituros aszta] és 
egy jókarban lévő méjy 
gyermekkocsi eladó 
Fecske'-utca 34, ajtó 3 

3911 
HALÓSZOBABUTOR 

és szekrények sürgősen 
eladók. Eötvös.utca 15, 
földszint. 3909

EGY ötváltüs harmó- 
nium eladó. Bartha Mik- 
lós-utca 21’. 3906

HASZNÁLT ruhát, te. 
hérnemüt veszek, eladok. 
Balázs, Unió-utca 12

3907
ELADÓ gyermek auto, 

mata asztaliszék, fonó
gép, Singer varrógép. 
„Beged", Horea-út 58. .

3908
EGY modern konyha, 

toalett és reltaniié sür
gősen «tadó. Rudalf_ut 
19 szám. ' 3917

PÉHZT «IP,
mert

állandóan vásárolunk 1

UHU
iroda.

i Mária kifályné-otca 34

bármilyen.
Kim Gyula, 

(Galamb).
3912

ELADÖ 2 egyes 1 
könnyű kettős etráfize- 
kér. Érdeklődni Horea_ut 
47 szám. 3921

GYERMEKKOCSI mo
dern, kifogástalan álla
potban eladó. Szabadság, 
bér 6. ajtó 4. 3927

DKW csukott autó jó 
gumikkal eladó. Pap
utca 36. ’ 3914

INGATLAN-LAKÁS
ÖT holdnyi megművel

hető szántóföldet kere
sünk bérbe Kolozsvár 
határában azonnalra, ’ 
Székely Mózea-utca 5, te
lefon: 90. 3828

KERESEK megvételre 
villát 1—2 vagy 3 szo
bán komfortost, kerttel 
az Attlla-utl negyedben 
és egy házhelyet. Barbo. 
su ingatlanforgalmi iro
da, Bolintineanu-utca 21. 
Attl]a_ufl negyed. 3852

EGY (ízlelt berendezé.i- 
sel és .szoba, konyha át
adó. Petri Gábor_utca 23.

____  3(J5
KETTŐ, szoba komtoi. 

tói lakást kerv.ok a bel
városban. ügynököt dí
jazok. Szentegyház-ülca 
6, ékszerüzlet. 3926

” KÜLÖNBEJARATU bú
torozott szobát keresek 
fürdőszobahasználattal, 

azonnali beköltözésre1. Jó] 
fizetek. Ajánlatokat:
,,Acélárugyár" jeligére a 
kiadóba. 3698

ELADÖ 18 kilométerre 
Kolozsvártól, a tordal or' 
szágut közelében szép 
belsőség gyümölcsössé] 
40 millió lejért. Érte
kezni Moaostori-ut 84 

3824 
BÚTOROZOTT vagy 

üres szobát keresek 
konyhahasználattal. Cí
meket Horea-ut 35,19_és 
ajtó. Szőcs 3898

ELCSERÉLNÉM Zi
lálton lévő egyjtoidas dió
fával beültetett kertes 
házamat hasonló vagy 
megfelelő ingatlannal 
Magyarországon. Érdek
lődni a római katolikus 
plébánián, Zi]ah. 3890

ÁLLÁST KAPHAT
KÜLSŐ, belső mun

kára ügyes, gépimi tudó 
hölgyet kérésünk. Meg
bízva UHU, Mária kl- 
rályné-utca 34. 3867

MEGBIZHTÖ bejáró
nőt keresek. Cim a ki
adóban. 3826

TÜKÖRGYÁR azonnali 
alkalmazásra szakembert 
keres jó feltételek mel
lett. „Oglinda" Brassó, 
General Mosoiu.utca 37. 

3899

ÁLLÁST KERES
SZERSZÁMKOVÁCS 

állást keres, Cim a ki
adóban. ' 3900

KÜLÖNFÉLE
MENYASSZONYI ru

hák, fátylak koszorúk, 
keppek kikölcsönzése.” 
Dáhlia müvlrág-szalon- 
ban, Hor-Si-i-t 35. F.

RÁDIÓ. és villanyja- 
vitások. Szilágyi Elemér, 
Szabadság-tér 27, udvar
ban. 2888

URBANSKY és Kérdő 
ékszerüzlet átköltözött a 
Kossuth Lajos-utca 2 alá. 
Központi-szálloda 
leiébe.

KORCSÁUL < 
lyem Von, helyiséggel 
rendelkező társat kere
sek. Ajánlatokat Istók 
ingatlanforgalmi irodába 
kérek, Mária királyné
utca 11. 2847

TŐKÉS társat keresek 
nagyjövőjü 
kihasználására, lehetőle; 
szakemtícrt. 
Lázár-utca 
óra között.

GYÜMÖLCSFACSE
METÉK és ezőlőol Lyá
nyok megrendelését fel
veszem. Hétfő, szerda 
és csütörtöki napokon el
vállalom kertek rendezé
sét helyben fa vldék;ri. 
Tordal mükertfez, Budai 
Nagy Antal_U|ca 9. 3792 

ELVESZETT egy ber
náthegyi kutya, Hcki 
névre hallgat. Bccvülote-i 
megtaláló Illő jutalomig 
résziül Kaplián László, 
Ilidelvel-utca 15. 3870

Gr
Kádár 

1940—42—

Női szvetterek, kosz
tümök kötését vállalom. 
Cim: Majális-utca 13, 
földszint,

ELVES ZEIT 
Tibor névre
19. számú érettségi bizo_ 
nyitvány. Semmisnek 
nyilvánítom 2SS2

FEHÉRNEMŰ javítá
sát vállalom. Vörös Had_ 
sereg-utja 1, első ajtó 
jobbra. 3924

VASÁRNAP, március 
9-én elveszett pénztárca 
Lörfnczi József névre? 
szóló személyigazolvány- 
nyal, a betegsegélyzö 
fürdőre utalásával és 
más személyi okmányok. 
Kérem a becsületes meg
találót, Kaziiiczy.utca 80 
szám alá leadni szíves
kedjék. Péinzt megtart.

hatja. Okmányaidat j 
semmisnek nyilvánítón.

2891
ELVESZTETTEM Jó. 

zsa Erzsébet névre szó# 
rendőrségi lakásigazoívá. 
nyomat. Semmisnek nyit, 
vánitom. Cim: Állomás, 
utca 1utca 1. 392! \

TYÚK, ás kacsaivá 1 
keltetését vállalom. Du. 
na.utca 31. 3929

SZÖVÜNK divatos fér. 
fi, női szövetet hozott 
anyagból Arpád.ut 21.

3919
ELVESZETT egy CFR 

ellátási könyv Janóm, 
vics Vilmos névre. Ér. 
vénytelen. 3913

HARISNYAFEJELÉSI 
mindenfélét garanciával 
vállalok. Hirsch, Mára 
királyné-utca 7. 3905

í

■. épü- 
3786 

engedé-

textilüzem

Értekezni:
22. 13-15

3897

női és bébi divatáru üzletét áthelyezte
Dóssá György-utca SS ssátn alá 

99FEMINA“ Oéri Lilly.

A Monitorul O^iciái bukaresti hivata* 
fos lap kolozsvári képviselője 
EURÓPA 

hirdetési vállalat 
JK©ífl»ssrér9 Egyetem^utea 4, 

Telefon: 778.
Hirdetések, előfizetések, mérlegek, köz* 
gyűlési meghívók, aktaelvesztések slb, 

megjelentetését határidőre vállaljuk.

FlgiyelemT Flpyelem!

az ADAM-EVA
cég megnyitja március 15-én fehérnemű 

engros és endetail üzletét
Egyetem-n. 1. Ül. cm. 5, ajtó 

Lift V2IO—2, 4—9-ig

Elcserélném 

magyarországi tanyámat 
megfelelő erdélyi birtokért. 50 kaiasz- 
trális hold szántó, ház, magtár, istálló 
12 kilométerre Kí£U jsxáilástól.

Hajózási és öntözési csatorna közelében 
Felvilágosítást ad a

Banca da Credit Roman 
kolozsvári fiókja 

Szabadság-tér 21« Telefon 650.
*

öröklakások a város központjában 
épülő házban eladók! 
Értekezni

BOEH mérnöknél
Mátyás király- és Szentlclek-ulca se'-' 

délelőtt 10—11 órakor.

Koicwár. — Felelő» vwrtd; K1m Mârțont Mtatn»» XrodÁtal fa MÜattwtó No. W. J'íűG. jMd. Cluj,
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